
1. Podkreśl właściwe dokończenie zdania.

Następcą Bolesława Chrobrego był:

a. Bezprym.

b. Bolesław Śmiały.

c. Kazimierz Sprawiedliwy.

d. Mieszko II
2. Oceń, czy poniższe zdania są prawdziwe. Zaznacz literę „P” przy zdaniach prawdziwych, a „F” – przy fałszywych

	Jedną z przyczyn kryzysu państwa Piastów w XI wieku był wspólny najazd Niemców i Rusinów na ziemie polskie.
	P
	F

	W wyniku wyprawy zbrojnej Czechów w 1038 roku Polska zdobyła Śląsk. 
	P
	F

	Kryzys państwa polskiego został pogłębiony przez Bezpryma, który przejął władzę i zmusił Mieszka II do ucieczki.
	P
	F

	Król Mieszko II dążył do przywrócenia pogańskiej wiary na ziemiach polskich.
	P
	F


3. Połącz portret Kazimierza Odnowiciela ze zdaniami opisującymi tego władcę.
• Odesłał polskie insygnia koronacyjne cesarzowi Niemiec. [image: image1.jpg]



• Stłumił bunt ludności przeciw chrześcijaństwu.

• Zawarł sojusz z Czechami.

• Przyłączył do Polski Mazowsze i Pomorze Gdańskie.

• Odzyskał dla Polski utracony wcześniej Śląsk.

• Był synem Mieszka II.

• Przeniósł główną siedzibę władców Polski do Krakowa.
4. Uporządkuj podane wydarzenia w kolejności chronologicznej. W tym celu wpisz w wyznaczone miejsca cyfry od 1 do 5.

…..koronacja Mieszka II

…..najazd Niemców i Rusinów na Polskę

…..przejęcie władzy w Polsce przez Bezpryma

…..powrót księcia Kazimierza do Polski

…..czeski najazd na Wielkopolskę
5. Uzupełnij tekst, wpisując w wolne miejsca właściwe imiona.
Książę……………………. Śmiały dążył do wzmocnienia pozycji Polski. Poparł papieża…………….. w sporze z cesarzem………………….. o inwestyturę. W wyniku buntu możnych wspieranych przez biskupa………………. władca musiał uchodzić z kraju.
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